

# 队伍建设强根基 文艺服务暖人心

——铁东区文联大力推进区域文艺事业高质量发展记事

本报通讯员 王斌

今年以来,铁东区文联在区委、区政府坚强领导下,紧紧围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,坚持以人民为中心的工作导向,扎实推进各项工作,在队伍建设、文化惠民、文艺创作等方面取得显著成效。

## 锤炼队伍 筑牢思想根基

铁东区文联始终将加强自身建设和协会管理作为基础性工作来抓,着力打造一支政治坚定、业务精湛、作风优良的文艺工作者队伍。强化思想政治引领。通过常态化开展爱国爱党主题教育,将会员思想

建设贯穿于协会管理和服务的全过程。提升专业能力素养,积极拓展培训渠道,创新学习形式。与佳能公司联合举办“金色盛年·光影课堂”研学活动,采取“专业授课+实践分享”模式,显著提升会员的摄影技

## 文化惠民 丰富群众生活

积极发挥文艺服务人民、服务基层作用,组织开展一系列接地气、聚人气、有生气的文艺活动,真正让文艺走进百姓生活。持续推进“六进”文艺惠民活

动。组织书法家协会深入企业、机关、社区、乡村、军营等地,开展写春联、“福”字等惠民活动10余场,书写春联、“福”字共计2000余副,惠及群众4000

余人次,把文化的温暖和节日的祝福送到千家万户。创新打造线上展播矩阵。结合重要节庆和区域特色,策划推出“乡村振兴·美丽乡村”美术作品网络

精神文化生活。引导各文艺家协会深入乡村采风创作,推动文艺与乡村发展深度融合。楹联家协会立足卧龙泉屯的历史文化与自然风光,创作完成《卧龙赋》,为当地文旅融合和乡村振兴注

## 聚焦创作 推出文艺精品

铁东区文联始终把创作生产优秀作品作为中心环节,加强引导扶持,推动各艺术门类百花齐放,涌现出一批弘扬主旋律、充满正能量的文艺佳作。统筹摄影、书法、音乐、楹联、美术等协会开展主题创作,征集音乐作品5首、楹联书法作品31幅、美术作品39幅,通过“铁东发布”微信

公众号陆续展播,展现五年来铁东区的发展成就和人民群众的精神风貌。扎实推进年度文艺创作规划,完成美术作品《伟大的一生》,歌曲《叶赫风情》《铁东我的家乡》《中国的春天》等4项重点文艺创作内容,为全年文艺创作任务的完成奠定了坚实基础。助力非遗文化传承传播。区摄

影家协会与第四代满族唢呐非遗传承人合作,在叶赫那拉城景区完成《非遗过大年——满族唢呐》专题视频的拍摄与制作。先后在央视中文国际频道《远方的家》栏目和“铁东发布”微信公众号播出,有效提升了满族唢呐的知名度和影响力,推动了非物质文化遗产的保护与传承。

## 强化安全意识 压实主体责任

铁东区召开企业安全生产警示大会

本报讯(通讯员 高欣)为进一步强化企业安全生产意识,压实主体责任,提高风险防范和应急处置能力,近日,铁东区应急管理局组织召开企业安全生产警示大会。铁东区295家企业、各乡镇街道、行管部门分管负责人和工作人员共347人参加会议。

大会以观看事故警示教育片和讲解专业知识相结合的方式进行,参会人员集中观看安全生产事故警示教育片,相关专业人员总结了近年来全国各地发生的典型生产安全事故案例,并对事故原因进行深入剖析,深刻阐述了事故

## 丰富文化生活 构建和谐家园

2025年公益电影放映活动在铁东区启动

本报讯(通讯员 李照星)近日,由四平市委宣传部、铁东区委宣传部及市电影发行放映公司联合筹备的2025年公益电影放映活动在铁东文化公园正式启动。旨在通过优秀影片展映来丰富广大群众的精神文化生活,弘扬爱国主义精神。

此次公益放映精选《百团大战》《铁道英雄》《血战微山岛》等多部红色主题影片,题材涵盖历史战争与英雄事迹,情节感人、主题鲜明,受到现场观众热烈欢迎。铁东区还推出“公益电影+”模式,利用电影放映前的半小

时时间,播放包括普法、健康科普、交通安全、移风易俗等内容的科教短片,进一步拓展公益服务能力。

公益电影进公园、进广场是丰富群众文化生活、加强爱国主义教育的有效途径。此次活动的开展让观众在家门口享受到电影文化的魅力,增强了群众的民族自豪感和爱国情怀,营造了浓厚的红色文化氛围。铁东区将持续推动公益文化服务发展,让更多优质文化资源直达基层,为构建和谐社区、凝聚民心注入积极力量。

## 弘扬中华优秀传统文化 生活

铁东区开展“我们的节日”系列文明实践活动

本报讯(通讯员 于海洋)为弘扬中华优秀传统文化,丰富群众精神文化生活,近日,铁东区新时代文明实践中心组织各所、站开展“我们的节日”系列文明实践活动。

在铁东区新时代文明实践中心举办“我在新时代文明实践中心过七夕”活动。志愿者向居民介绍七夕节的由来、传说和习俗,深入解读其文化内涵。活动邀请“四平好人”韩舒宇现场讲解《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编相关内容,通过案例分析和互动讨论,引导居民树立正确婚恋观,抵制高额彩礼、铺张浪费等不良风气,倡导简约仪式和真诚情感。现场发放宣传手册,解答群众相关咨询。

在北门街道新春社区新时代文明实践站组织开展主题观影活动,居民通过纪录片感受人们对忠贞爱情的向往,以及家庭美满、勤劳智慧等美好价值观,现场氛围温馨融洽。在平南街道风光社区联合各级包保单位及“枫叶艺术团”,在铁东文化公园举办文艺汇演。节目内容丰富、表演精彩,为观众带来视听享受,展现了“七夕文化”的内涵与时代特色。在北市场街道金桥社区通过图文展示、故事分享等形式,系统介绍七夕节的历史渊源与文化传统,从“牛郎织女”传说到“乞巧”“晒书”等习俗,帮助居民全面理解传统节日魅力,营造崇德向善、和谐友爱的社区环境。在四马路街道紫微社区联合蓝精灵幼儿园开展“巧手剪七夕,童心传民俗”剪纸活动。志愿者准备材料并讲解七夕传说,幼儿园的小朋友在老师的指导下剪出喜字、窗花等图案,体验民俗文化。

铁东区新时代文明实践中心将继续围绕传统节日开展多元化活动,营造浓厚节日氛围,增强居民民族情感,丰富文化生活,提升文明素质,推动文明实践与群众生活深度融合,让优秀传统文化浸润人心,代代相传。



## 牢记使命 礼赞胜利

铁东区举办主题文艺演出

本报讯(记者 常欣月 通讯员 东宣)近日,由铁东区委宣传部、铁东区委统战部、铁东区文化和旅游局主办,铁东区文化馆承办,铁东区文艺轻骑志愿服务小分队协办的主题文艺演出在四平植物园百姓大舞台举行。

演出在气势恢宏的开场舞《中华

舞起来》中拉开帷幕,舞者们以灵动的舞姿、饱满的热情,展现出中华儿女昂扬向上的精神风貌,瞬间点燃了现场氛围。诗朗诵《民族的丰碑》,以铿锵的语调、深情的表达,回顾抗日战争中中华民族不屈不挠的抗争历程,歌颂革命先辈为国家独立、民族解放作出

的卓越贡献。歌曲《江山》用深情的旋律诠释着“江山就是人民,人民就是江山”的深刻内涵。

现场,演员们用嘹亮的歌声和优美的舞蹈,缅怀为民族独立英勇献身的革命先烈,抒发对祖国的热爱与对美好未来的憧憬,引导全社会铭记历

史、珍视和平,从伟大抗战精神中汲取奋进力量,激励人们在新时代担当作为。

铁东区文化和旅游局将继续挖掘红色文化资源,推出更多优秀文化活动,为推动区域文化事业发展、弘扬爱国主义精神注入新动力。